A tabela a seguir mostra a composicao dos balangos patrimoniais da
CIA ABC, referentes aos exercicios de 2016 e 2017. Os valores nas
colunas 2016 e 2017 sao financeiros e estdao em R$ mil. Os valores
nas colunas AH e AV referem-se a indicadores de analise de estrutura
de capitais e analise horizontal e analise vertical.

2006 |AH| AV 2017 AH AV

ativo circulante 200000 100 80% | 28.000 140 65%
ativo ndo circulante

imobilizado 5000|100 20% | 15.000 3001 35%

TOTAL 25000 | 100 | 100% | 43.000 172 | 100%

passivo circulante
empréstimo a pagar (CP) | §.000 | 100 | 32% | 8.000 | 100.0 19%

passivo ndo circulante

hinanciamento (LP) 7000 |100| 28% | 10.000 | 1429 | 23%
patrimdnio liguido 10,000 [100] 40% | 25.000 | 250,0 58%
TOTAL 25,000 100% | 43.000 172 | 100%

A partir das informacgoes da tabela, julgue os itens que se seguem,
acerca da aplicagao dos indicadores de estrutura de capitais e analise
vertical/horizontal.

137 O indice de imobilizagao do patriménio liquido, em 2016,
mostrou que a empresa investiu o equivalente a 50% dos seus
recursos proprios no imobilizado; em 2017 esse percentual aumentou
para 60%. Em consequéncia, para o financiamento do ativo
circulante, a empresa passou a ser mais dependente de capitais de
terceiros.

Sugestao de recurso:

O gabarito preliminar da d. banca foi "Correto.” Vamos examinar as
assertivas:

"0 indice de imobilizacdo do patriménio liquido, em 2016, mostrou
que a empresa investiu o equivalente a 50% dos seus recursos
proprios no imobilizado”

Correto. Os recursos préprios (Patrimoénio Liquido) era de $10.000, e
o Imobilizado era de $5.000, equivalente a 50% do PL.

“em 2017 esse percentual aumentou para 60%".
Correto. O Patrimonio Liquido aumentou para $25.000 em 2017 e o
Imobilizado aumentou para $15.000, que representa 60% do PL.



“Em consequéncia, para o financiamento do ativo circulante, a
empresa passou a ser mais dependente de capitais de terceiros.”
Errado. O fato da participacao do Patrimo6nio Liquido no imobilizado
aumentar de 50% para 60% faz parecer que empresa passou a ser
mais dependente de capital de terceiros, pois o percentual do PL
destinados ao Ativo Circulante diminuiu de 50% para 40%.

Vejamos em valores: em 2016, o PL era de $ 10.000 e o imobilizado
de $5.000, portanto havia $5.000 de capital préprio para financiar o
Ativo Circulante.

Capital Proprio $5.000 / Ativo Circulante $20.000 = 0,2 = 20%

Em 2017, a situacao era a seguinte: PL de $25.000 e Imobilizado de
$15.000, restando $10.000 de capital préprio para financiar o Ativo
Circulante.

Capital Proprio $10.000 / Ativo Circulante $28.000 = 0,36 = 36%

Resumindo: em 2016, 50% do PL de $10.000 financiavam 20% do
Ativo Circulante. O Capital de Terceiro financiava 80% do Ativo
Circulante.

Em 2017, 40% do PL de $25.000 financiavam 36% do Ativo
Circulante. O Capital de terceiros financiava 64% do Ativo Circulante.

Assim, a afirmacao de que “para o financiamento do ativo circulante,
a empresa passou a ser mais dependente de capitais de terceiros”
esta errada, o que torna toda a assertiva errada.

Solicitamos respeitosamente que o Gabarito da questao 137 seja
alterado para “Errado”.



